Exercice : Cric

Objectif : créer une esquisse animée

1 Réaliser le schéma du cric

- Créer le losange : cone Parallélogramme = =

- Ajouter les 2 traits verticaux ; I’un au-dessus du losange
I’autre au-dessous en renseignant la case L : a 20mm.

- Ajouter les 3 traits horizontaux

2 Coter la hauteur du cric double clic sur la cote et cocher la 11430 .,
case : Mesure (cote résultant d’une mesure/) A

elle est variable). Elle est entre parenthese:

3 Mettre la cote de 70 (longueur du systéme vis-€crou)
et la désactiver ; clic droit puis développer la derniére ligne : =0
Objet Distance.xx P, et Désactiver (inopérante).

4 Ajouter les cotes puis les relations entre cotes : p
- Faire un clic droit sur la cote du trait vertical du haut, |
développer la derniére ligne : Objet longueur.xx » ,
sélectionner Editer formule. La cote du trait vertical du haut
‘cote pilotée’ sera égale a celle du trait du bas ‘cote pilotante”

La cote pilotée apparait sur la ST e 21x]
1 ligne suivie de =, ?
sur la 2°™ ligne va apparai L JIha sl 7 |
la cote pilotante. Cliquer sur la = | Corps principaliEsquisse. 1jLongueur. 19iLongueur” =
cote qui sera la cote pilotante : | Carps principal\Esquisse. 1\Longueur, 201 Longusur”
ici la cote de 20 du bas. Dictionnaire Membres de Paramétres Membres de Tous
Le symbole f(X) apparait P Curpsgrincipal\,Esquisse.1'|,Cc|ntact.lﬁ,mDEI
, Points Construckeurs Paramétres renommeés Corps_principallEsquisse, 11Conkack, 11,40
coté de la cote Surface Constructeurs Csbakty_Mode Carps_principall Esquisse, 1 Contact, 1dis;
Lo Boolean Corps_principallEsquisse, 11 Conkack, 2 mo
L Qpérateurs Longueur Corps_principaliEsquisse, 1y Contact, 21act
Remar uc . eV'enu'leHement Droites Construckeurs Booléen Corps_principallEsquisse, 11 Conkack, 2dis =
ajouter des opérations +, /, *et Wireframe Cnnstructeurs_l Plan & f;n neorincinaliFan -icci- 1'lDar;~||»=-|i<m-=£'—|
R 1 - - -
des chiffres ou d’autres cotes Liste Solide

pour créer une formule. I
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5 Compléter les contraintes en sélectionnant le trait horizontal du haut et le 2|

point supérieur du trait vertical du haut puis ajouter des contraintes et [ Distance [ Fixe
coch’er.: Coincidence et Milieu pour que le trait soit réparti [ Languewr = Coincidence
symétriquement des 2 cotés du trait vertical. [l ange 1 S i
- Faire de méme avec 1’assise en bas. ) eriitiniie T forores
- Coter la longueur des cotés du losange a 50mm pour qu’elle ne varie O pemi-grand axe [ Parallélisme
pas pendant I’animation. [ pemi-petit axe [ Perpendicularics
- Fixer le trait du bas qui est I’appui sur le sol : contrainte Fixe cochée. L1 symetrie < Harizontalite

3 Milieu [ Verticalité

[ Equidistance

. @ oK I W Annuler I
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6 Vérifier le fonctionnement manuellement en glissant un trait.
L’esquisse s’anime et la cote de hauteur varie.

7 Animer I’esquisse automatiquement :
- Réactiver la cote de 70mm

- Sélectionner la cote & animer ici la cote de 70 puis ’icone

Animation de contrainte :

i

La boite de dialogue Animation de contrainte s'affiche. Entrer
les valeurs limites 30 et 95 ainsi que le nombre de pas :50.

de la barre d'outils Contrainte

- Animer la contrainte par un clic sur Marche puis sur Boucle
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une fois : montre I'animation une seule fois.

répéte : toujours dans le méme sens : du début a la fin.

Paramétres
S0rm
Premigre valeur: I E
—
100ram
Detnigre waleur: I E |
Nombre de pas: |50 :t
Ackions 4 — Cpkions ¥ I
¥ II|I b —p;}lc"‘jl:: o
[] Contraintes cachées
o Annuler I C:J
= - s

aller retour : montre 1'animation de la premicre a la
derniére valeur puis dans le sens inverse.

boucle : montre 1'animation depuis la premiére jusqu'a la

- Regarder 1’évolution de la cote de mesure de la hauteur.

- Changer les options d’animation : cocher ou décocher Contraintes cachées

Application

- Réaliser le schéma d’un systéme bielle manivelle ; utiliser la
fonction décaler de 20mm et I’icone Contraintes automatiques

pour obtenir I’épaisseur.
Sélectionnez la valeur de 'angle, soit 75
Cliquer sur l'icone Animation de contraintes ?ii

Indiquer les valeurs maximale et minimale de la contrainte. Par
exemple, entrer 0 et 360 degrés respectivement
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derniére valeur puis dans le sens inverse, en continue.
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